

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO, LITERARIO Y ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMÁ

FRANQUEO CONCERTADO

Año XXXIX

Redacción y Administración,
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 2. Teléfono núm. 15.

MIÉRCOLES 31 DE ENERO DE 1917
CASTELLÓN

Toda la correspondencia se dirigirá a la Ad-
ministración.

Núm. 7274

NOSOTROS, TAMBIÉN

Hamaneje a Joffre

El álbum que contiene las firmas y que los diputados republicanos entregaron al general Joffre, tiene la siguiente distribución:

La democracia militante española, en vísperas del supremo esfuerzo que la gran nación francesa y sus aliados se proponen llevar a cabo para aniquilar al militarismo prusiano salvando a los heroicos combatientes que aunan sus sacrificios por la hermosa causa de la justicia y la libertad de los pueblos, lo mismo a los que luchan en el campo de batalla, que a los que, en la vida civil, organizan y constituyen la defensa nacional y hacen votos fervientes para la pronta terminación de la guerra con el triunfo definitivo de la civilización.

Al dirigir este mensaje a los pueblos aliados, se acompañan los pliegos que se recogieron con ocasión de la gloriosa batalla del Marne.

Madrid 25 de enero de 1917.

Firman todos los diputados republicanos y reformistas, el liberal don José Blancourt, que firma sus artículos periodísticos con el pseudónimo de "Ángel Guerra"; Nogueira y Fernández Novales, por los concejales y diputados provinciales por Madrid; José Nakens, por "El Molin"; por la revista "España", Luis Araquistáin; por "La Bandera Federal", N. Páramo; por "El Radical", Benito Vigas; por "El Liberal", Eduardo Roson; por "El País", Juan Calcaño; por la Liga de los Derechos del Hombre, Luis Simarro, médico y catedrático; Jacinto Octavio Pizón, ex-diputado y académico; Fernando Lozano, el actor de la "Hoja Dominical del Libre Pensamiento"; las redacciones en pleno de "El Radical", "El Liberal", "El Norte de Bilbao", "La Voz de Guipúzcoa", de San Sebastián; "El Radical", de Cádiz; "El Popular" de Málaga; "La Justicia", de Calatayud; "Las Circunstancias", de Reus; y "El Pueblo" de Valencia.

No aparece EL CLAMOR, ni el partido republicano en la anterior relación, pero desde el momento en que nuestro director y diputado firma el citado álbum y marcha Paris formando parte de la comisión que ha de entregar al general Joffre el documento dicho, podemos considerarnos adheridos a este acto grandioso.

Además, hace unos días, y al dar la noticia de que don Emilio Santa Cruz iba, con tal motivo, a la capital de Francia a fin de que llevara al pueblo francés el testimonio de admiración del partido republicano castellonense y nuestros deseos del pronto triunfo de la causa de los aliados.

Conste pues que estamos representados en esa manifestación de admiración a Francia.

PARA EL CLAMOR.

La situación militar

Los alemanes, por medio de la prensa de los países neutrales, amenazan con una ofensiva de una violencia desconocida hasta el día. En un periódico de Estocolmo nos encontramos con que el proyecto de Hindenburg es marchar hacia Petrogrado. No aguardará a la Primavera y aprovechará el invierno que cubre las llanuras pantanosas. Con

este objeto ha traído a la región de Riga tropas de Rumanía. Si esto es cierto resulta evidente el fracaso de los alemanes en el camino de Olesza, donde debían encontrar provisiones abundantes. El ejército alemán de Rumanía no puede estar en todas partes. También iba se dicho desde Suiza que ocho de sus divisiones habían llegado a la Alta Austria.

No sabemos lo que el porvenir nos reserva. Lo único cierto hasta ahora es que donde los alemanes están dando sus primeros golpes, sin que el éxito corone sus esfuerzos, es en Verdun, donde el kronprinz tiene que conformarse en sus boletines con decir que los franceses han atacado infructuosamente las posiciones conquistadas por sus soldados en la cota 304. La verdad es que la artillería cañonera vigorosamente esas posiciones.

En la región de Riga no se nota el comienzo del asalto de los alemanes a Petrogrado. Sus despachos en lo referente a esta parte del frente de Leopoldo de Baviera dicen que los rusos, a pesar de los nuevos refuerzos, no han podido reconquistar el terreno perdido. El comunicado ruso dice, por el contrario, que son los alemanes los que han atacado y que han sido rechazados. Pero lo cierto es que la situación no ha cambiado. Tampoco ha cambiado en el frente de Rumanía. Sigúe sin haber acciones de infantería; pero el cañoneo es vivo.

La temperatura es crudísima en el Carso, donde sopla un Bora que corta la cara como un bisturí, según leemos en un despacho de Berlín a la Tribuna de Chicago. El telégrafo funciona activamente entre Alemania y América y todos los despachos son muy interesantes. Uno de los últimos se refería a demostrar que Alemania puede soportar todavía la guerra durante 10 años y que se había dispuesto a sostener la lucha hasta el fin, por dura que sea y añade que pronto principiará la décima batalla del Isonzo, que los austríacos la esperan refugiados en las cavernas y que están preparados para recibir el choque.

En ninguno de los telegramas, explican los alemanes a los americanos cómo asegurarán durante diez años el aprovisionamiento de su población. Sin embargo es un factor de lo más importante en esta formidable guerra que el emperador Guillermo ha desencadenado sobre el mundo.

¡No tanto, señores!

Se ha visto tan claro cuál era el origen y cuáles los móviles de la campaña que contra el conde de Romanones han hecho recientemente algunos periódicos, que en el propio campo de la prensa germanófila se ha iniciado un movimiento de protesta contra la penetración alemana en España y contra las ingerencias extranjeras en nuestra política interior. Periódicos germanófilos han sido los que más ardientes defensas han hecho del conde, absolviéndole después de desvirtuar y atenuar las acusaciones de la prensa alemana.

En realidad, sin la mala fama que justa o injustamente tiene el conde, no hubieran podido los periódicos que Alemania tiene aquí atreverse a lo que se han atrevido. Pero al conde le ha ocurrido lo que a ciertas señoras cuya reputación ha sido muy discutida: No pueden hacer, sin dar pábulo a la maledi-

encia, lo que las acreditadas de hoy estas hacen, sin que la más refinada malicia chirrié en sus oídos.

¿Pero hay por ello motivo para extremar en defensa del conde, como han hecho algunos políticos y periódicos, la nota optimista respecto a la honradez de los políticos españoles, juzgándola muy superior a la de los políticos del resto de Europa? ¿Puede convertirse la aludida campaña de los periódicos alemanes en un perdón que limpie, y purifique, y dignifique, y redima a la inmundicia guasquera saguñada, al prestidigitador constituido por los mil políticos de industria que han sobido, mientras España ha ido bajando; que se han enriquecido, mientras España se empobrecía; que al corapás de las desventuras y miserias nacionales han labrado o multiplicado su fortuna? Los oligarcas, los caciques, los detentadores de la Soberanía; todos los que se han enriquecido política y económicamente a costa del hambre y de la degradación nacional; ¿son unos santos varones?

Después de las campañas alemanas contra el conde, y después

de las defensas, el problema principal de España continúa siendo, como antes, un problema de ética. Y la causa de nuestra situación actual continúa siendo la podredumbre, la venalidad, la corrupción de oligarcas y caciques.

Desde el ministro o ex-ministro con "bufete de abogado, que "decora Salas", hasta el último mopterrilla que mete las manos y los brazos en las arcas municipales, hay una larguísima cadena de políticos dignos de los mayores castigos.

Proclamar que la moralidad de los políticos españoles es superior a la de los del resto de Europa, es sencillamente es "arrear la verdad".

Hubo en España un Figueras, un Zorrilla, un Moyano, un Pi y Margall, un Salmerón, un Castelar, un Cosío; ¡pero cuántos logrados! Hay un Urzáiz todavía; ¡pero qué sólo se queda en las grandes solemnidades, y qué sólo está!

En hora buena que se defienda al conde en esta ocasión; pero para defender al conde en estos casos no hay necesidad de mentir, ni hay derecho a negar la realidad.

Cartel de modas



Hoy alternaremos lo grave e importante con lo ligero y sencillo. Hablaremos primero de los abrigos grandes y luego de algunas prendas que puede hacer cada una en su casa.

El abrigo largo de piel es un lujo que pocas mujeres pueden pagarse actualmente. Se le sustituye por un abrigo de tejido de lana o de terciopelo, más o menos guarnecido de piel. Muchas emplean, para adornar un vestido de saga gruesa o de duvetina, los paletots viejos de piel. Las "echarpes" muy largas de "skuras" pueden también emplearse y el clásico vestido de astracán permite hacer igualmente aplicaciones sólidas y prácticas para un abrigo de paño. Según la cantidad de piel utilizable se hace la banda del bajo más o menos alta; pero el cuello, el manguito, los adornos requieren mucha piel. Y ahora veamos un modelo de blusa que cualquiera puede confeccionar fácilmente. Es de respón, bastante sencilla, y frunciada delante y en la espalda. El cuello, las mangas y el bolsillo se adornan con pequeñas aplicaciones del mismo tono. El cierre se hace en medio de la espalda por una fila de botones de crochet o de nácar. Las dos mangas se hacen de un solo ancho. Hace falta próximamente un metro cincuenta de tejido para esta blusa. Con cuello alto está muy "chic", pero también puede hacerse con el cuello abierto y bajo. En este caso el cierre debe ponerse delante.

El delantal para los niños tiene cierta importancia y son muchas las manías que quieren darle un poco de originalidad y de coquetaría. Suelen hacerse de tela "bise", rectos como blusa de enfermera; estos delantales son prácticos; pe-

ro hay que confesar que son demasiado severos. Queremos dar una idea de un modelo de más fantasía. El corpiño se corta en dos pedazos; es una especie de pequeño bolero cruzado que protege el busto; pero más abierto en la espalda que en los delanteros. Cierra mediante un solo botón al extremo de las largas puntas que forman el corpiño. La falda es completamente recta. Un galón bonito de algodón o lana de tono vivo orla los contornos del leñantal. Sobre los bolsillos y el corpiño se ejecuta algún pequeño adorno de bordado o punto de cadeneta y se obtiene, sin mucho trabajo, un delantal no menos práctico que el de confección corriente y al mismo tiempo original y elegante, sobre todo si se hace sin mangas.

Sabina de Beaneourt
Paris, enero de 1917.

DE COLABORACION

El sueño de Bismarck

Empieza a cumplirse el plazo...

Cuenta Bruno Bauer, crítico alemán de gran erudición y sagacidad, que al terminar una sesión muy borrascosa del Reichstag, el príncipe de Bismarck se adormeció atormentado y triste, y cuando despertó tenía pálido el semblante y aborta la mirada. Bismarck refirió a los que le rodeaban que había tenido un sueño horrible: un Dios se le había aparecido y le había entregado un mapa del nuevo imperio alemán que al cogerle el canciller había ido disminuyendo poco a

poco hasta quedar reducido en polvo. Durante el sueño, Bismarck había visto a Prusia "convertida en una vasta sala de hospital: los enfermos, que eran incontables, se quejaban de llevar mucho tiempo en sus lechos y de la fragilidad de todo lo que les abriga."

Esta anécdota, que data de 1880, es rigurosamente histórica. El canciller de hierro, a pesar de toda su entereza, creía en los presentimientos, en las profecías y en los sueños. Nadie logró convencerle de que lo que él había soñado no se realizaría. Y no es que en aquella ocasión quisiera, como en otras, simular fábulas para exultar en provecho propio. No. Bismarck, desde el sueño famoso del Reichstag, siempre estuvo preocupado aún cuando encubriese sus preocupaciones. Tal vez pensaba entonces Bismarck que toda aquella preparación iniciada por él, serviría para que sus sucesores se lanzasen a una aventura que comprometiese la existencia del imperio prusiano, en cuyo caso caería sobre su memoria parte de la responsabilidad.

Y como lo pensaba Bismarck, ha sucedido. Sus sucesores, acuciados por la ambición, concibieron la insensatez de dominar a Europa y provocaron la tremenda epopeya de esta guerra sin precedentes. Y ya lo dice Ernesto Daudet: "Bismarck es el responsable de todos los acontecimientos actuales, porque con sus disposiciones, ha ido inyectando en las venas de Alemania el virus de soberbia que la ha hecho pensar en el dominio del mundo. Hoy el emponzoñamiento es incurable, porque los sucesores de Bismarck han triplicado la dosis."

Nosotros estamos convencidos de que el sueño de Bismarck fué profético. En esto, coincidimos con el famoso canciller, a quien siempre acompañó el recuerdo de aquella visión, que llegó a ser su constante pesadilla, cuando en el misterioso abandono de sus retiros de Varzin y de Friedrichsruhe, entregábase el príncipe a la meditación. Nosotros estamos convencidos de que la profecía empieza a realizarse. Prusia es ya un enorme, y inmenso hospital, plagado de enfermos que a todas horas se quejan, que continuamente lloran. Y pronto el mapa de Prusia se irá reduciendo hasta convertirse en polvo.

El imperio de Guillermo II, cimentado sobre las bases militares del canciller de hierro, creyó poseer toda solidez y toda permanencia. La guerra del 70 le había sido venturosa y sospechó que todas las que en lo sucesivo pudiera acometer le serían del mismo modo felices. Por eso las buscó. Ignoraban los sucesores de Bismarck que la previsión del octogenario general había de ser, como herencia, al morir, podriase traducir fácilmente en fuerza. Afortunadamente no ha sido así; el odio al laicismo ha continuado siendo odio, pero no ha producido fuerza alguna. Ni siquiera la ha traído como consecuencia, en el militarismo.

En estas condiciones, Bismarck sólo había conseguido formar un imperio aparentemente sólido, pero en el fondo, débil y decrepito. Era la estatua de Nabucodonosor. Cualquiera piedrecita desprendida del monte, podría llegar hasta sus pies y derribarla...

El sueño de Bismarck es, simbólicamente, una enseñanza, y realmente, un consuelo. Ya la fuerza no puede nada contra la civilización. La espada y la pluma que se disputaron un día el dominio del mundo han sido avaloradas juntamente; la pluma ha vencido a la



¡FUERZA - SALUD - VIDA!

BIONTROPHO

PODEROSO TÓNICO - RECONSTITUYENTE

REPRESENTANTE GENERAL EN ESPAÑA

J. RAMOS. Poniente. 32 pal. 1.º BARCELONA

De venta en Castellón en las farmacias de los señores Caldueh, Font, Serrano, Carbó, Rives, Droguería Catalana y en las de los principales pueblos de la provincia.

Café Restaurant Suizo

Esmerado servicio a la carta

Cubiertos desde 2 pesetas en adelante, con derecho a elegir los platos

Gran Bazar de Calzado de Tomás Viciano

CALLE DE COLON, NUMERO 3.-CASTELLON

Los que deseen ir bien calzados deben comprar en este establecimiento, donde encontrarán desde lo más económico en calidad superior hasta el calzado de lujo.

Para curar la anemia preciso es enriquecer la sangre hasta empobrecida. Las PILDORAS PINK purifican y enriquecen la sangre y curan la anemia.

Notas comerciales

El mercado de Segorbe.

Aceite, 19.24 pesetas; algarrobas, 2.25; arroz, varchilla, 3.85; trigo, 4.25; habas blancas, 8; color, 6; vino, cántaro, 3; huevos, docena, 1.30; carbón, arroba, 1.90.



Nuestro querido jefe don Fernando Gasset ha recibido hoy carta de nuestro director y diputado a Cortes don Emilio Santa Cruz participándole que el día 26 de febrero para París, formando parte de la comisión que va a la capital de Francia para saludar al general Joffre, con motivo del homenaje que los españoles de ideas progresivas dedican al nuevo mariscal francés.

El señor Santa Cruz estará de regreso dentro de pocos días e inmediatamente que llegue a la Corte realizará las gestiones que tiene encomendadas sobre asuntos de interés para Castellón y su distrito.

Feliz éxito en el viaje y que, como hemos ya significado, la visita a Francia de los parlamentarios españoles sirva para estrechar más aún las relaciones de España con la gloriosa república vecina.

La Provincia y el Heraldo vuelven a ocuparse en su número de anoche de la proyectada unión de republicanos y bellosistas, pero sin atreverse a declarar si en efecto ha habido o no acuerdo entre ambas ramas del carlismo.

Dicen, como los doctores del 'Rey que Había' que sí y que no y que pudiera ser, informando de manera ambigua sobre el asunto.

afirmando lo que decíamos antes de celebrarse la cacareada reunión, o sea que la unión de dichos grupos es del todo imposible; primero por las tendencias progresivas y liberales de uno de los bandos y el mismo e intolerancia del otro, y segundo porque la fusión de las citadas ramas traería aparejada la anulación de personalidades que hasta hoy han figurado en lugar preferente en la política provincial.

Admitimos como probable que cese la campaña periodística que los unos seguían contra los otros, campaña algunas veces rayana en la censurable exageración, pero constituir de los dos grupos un solo partido, eso hoy por hoy se ve imposible. De modo que la manoseada unión del carlismo es pura fantasía.

Compuesto lo que antecede recibimos este remitido que viene a confirmarnos lo que antes decíamos.

Remitido

Señor director de EL CLAMOR.

Muy señor mío y amigo: como los comentarios de la prensa y las fantasías del público pueden variar el cauce de los acontecimientos y alterar la verdad de los hechos, ruego a V. haga constar, mediante la publicación de estas líneas en el periódico de su digna dirección, que la conferencia celebrada con don Manuel Bellido Alba, de la que dió ese diario sucinta noticia, no ha tenido otro fin y alcance que el de dar por terminada la enemistad personal que mutuamente nos separaba al señor Bellido y a mí, sin que haya trascendido ello el orden político en el cual continúo sin variar de posición.

Muy agradecido de antemano por la buena acogida que espero dispensará V. a estas cuartillas en EL CLAMOR de hoy, me es muy grato repetirme de V. afectísimo amigo y s. s. q. e. s. m.

Francisco Giner.

31 enero 1917.

En el correo de Barcelona pasó anoche por esta estación, con dirección a Francia, el valiente joven nuestro querido amigo don Isidoro Lluistannan, quien después de pasar unos días al lado de su familia residente en Valencia vuelve otra vez al frente de batalla, para incorporarse a su regimiento y luchar contra los alemanes en defensa de su patria. En Valencia se le hizo una entusiasta y cariñosa despedida. Nosotros deseamos al amigo Lluistannan que la suerte le acompañe y que regrese pronto al lado de los suyos, cuando la noble Francia triunfe de sus enemigos.

La lección conferencia de anoche en el Ateneo Radical, estuvo a cargo del estudioso joven y querido amigo nuestro don Jesús Tirado Cazador que se ocupó del problema femenino. El salón de actos de la republicana sociedad se vió ocupado por numeroso público, entre el que figuraban algunas hermosas jóvenes castellonenses.

El joven conferenciante estuvo elocuente y acertado en el desarrollo de su tema, demostrando haber estudiado con cariño el problema. Fue un verdadero triunfo el que alcanzó el amigo Jesús Tirado, por lo que le felicitamos.

URAHTA para tejados, armaderos, cielos rasos y revestimiento de paredes húmedas. Despacho: Bayer, 6, Castellón.

Se encuentra muy mejorado el padre de nuestro particular amigo y compañero en la prensa local el culto maestro don Emilio Monserrat.

Mucho celebramos la mejoría y de veras deseamos que el total restablecimiento del paciente no se haga esperar.

Leemos que el embajador inglés en Madrid ha recibido confirmación oficial de la noticia de que el gobierno de la Gran Bretaña había accedido a las peticiones de los levantinos, que solicitaban autorización para poder exportar a Holanda 15.000 toneladas de naranjas de varias clases y de limonas.

Nuestro apreciable colega 'La Publicidad' de Barcelona, publicará desde mañana 1.º de febrero doce páginas a diario, en lugar de ocho que venía dando al público desde su reorganización.

Hemos recibido un remitido de don José Pastor contestando a lo que ayer decíamos referente a la extracción de arena para la fabricación de azulejos, en el término de Fanzara. Siéndonos imposible ocuparnos hoy de dicho escrito lo haremos mañana.

Mañana se abrirá al público la estación telefónica de Cortes de Arenosos y hoy sube a Lucena el jefe de línea para montar en la invicta villa una Central telefónica que sirva para Cortes, Zucaina y Castillo, así como las que en lo sucesivo se creen.

Las derivaciones de Zucaina y Castillo empezarán a construirse en breve pero desde luego el día 1.º de febrero empezará el servicio de su clase la estación de Cortes con enlace en Lucena.

En la relación de facturas de presentación al cobro de créditos de Ultramar, figuran una de Burriana y otra de Castellón.

Ha ingresado en el Hospital provincial para ser sometido al tratamiento antirrábico, el vecino de Burriana; Alvaro Navarro Navarro, por ser mordido por un perro, al parecer atacado de hidrofobia.

Probablemente dentro de poco se reanudarán los trabajos de la carretera de Montán a Montanejos, que estaban en suspenso por la oposición de los propietarios de terrenos a cederlos si antes no se les abona el importe de las fincas.

EL AGUA DE BENASAI medicinal, se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

En la ayuntamiento de marina de esta capital, ha tenido lugar esta tarde, según anunciábamos ayer, el acto de imposición de cruces y entrega de recompensas, por el salvamento de naufragos.

El hecho ocurrió el 15 de noviembre último en que, por causa del furioso temporal reinante en estas cosas, zozobró la barca de pesca denominada 'Vicente'.

Los tripulantes de ésta, hallábase en inminente peligro de perecer, cuando otra barca, la 'Amantes de Teruel' tripulada por el contramaestre de este puerto don Vicente Miró Buform y los marineros vecinos del Grao Miguel Gallón March, José Tarraxa Salvador y Melchor Ballester Trilles, con desprecio de su vida, corrió en su auxilio, salvando a los naufragos de una muerte segura.

Por tan heroico comportamiento, se instruyó el oportuno expediente, y Superioridad acordó conceder, al contramaestre señor Miró medalla de plata, 60 pesetas y diploma de honor; y a cada uno de los marineros, medalla de bronce y 30 pesetas.

El ayuntamiento señor Colmenar ha hecho entrega a los interesados de los premios concedidos, pronunciando sentidas frases enalteciendo la conducta ejemplar de los condecorados.

El señor alcalde don Juan Peris, que ha asistido también al acto, ha felicitado efusivamente a los marineros y contramaestre por la obra benéfica, realizada por éstos.

En esta redacción, calle de Ruiz Zorrilla n.º 2, están a disposición del público, para que puedan firmarlos, las hojas del album que la España progresiva dedica al general Joffre por haber sido ascendido a mariscal de Francia.

El que sienta entusiasmo por la causa de los aliados puede pasar a estampar su firma, en aquellos, de dos a tres y media y de cinco a siete horas de la tarde.

La Gaceta inserta una real orden del ministerio de Hacienda, disponiendo que se publique en dicho diario oficial, como así se hace, el proyecto de tarifa de los derechos obvenacionales de los funcionarios de Aduanas con que los particulares hayan de remunerar los servicios especiales extraordinarios que en interés de los mismos aquéllos practiquen.

Las Cámaras de Comercio, industria y Navegación formularán ante la Dirección de Aduanas, en un plazo de 30 días, las observaciones que estimen convenientes para dicho centro directivo, y en vista del estudio que realice de las que se hubieren formulado, propondrá al ministro de Hacienda la tarifa que en definitiva haya de regir para la percepción de los mencionados derechos obvenacionales.

Ignorándose el paradero de los mozos que se expresan a continuación y hallándose comprendidos en el alistamiento del reempazo actual, se advierte a los mismos, padres, tutores y parientes, amos o personas de quienes dependan, que por la presente, se les cita para que comparezcan en las Casas Consistoriales de sus respectivos pueblos a exponer cuanto a su derecho convenga relativo a las operaciones por que se les llama.

Días 11 y 18 de febrero y 4 de marzo.

Almenara.—José Arilla Chordá, hijo de Pascual y de Teresa.

La Llosa.—José Ramón Marzal Carbonell, hijo de Jaime y de Teresa, y Vicente Cloufent Cataluña, de Pascual y de María.

Eslida.—Rafael Doñate Ibáñez, hijo de Rafael y Teresa, y José María Sorricas Izquierdo, de Miguel y de Carmen.

Nules.—Juan Bra. Miraltes Agost, hijo de Vicente y de Cristina; Vicente Valis Canós, de Joaquín y de Rosa, y Victor Gómez Vicente, de Vicente y de Francisca.

Los trenes expreso y de Barcelona, también han llegado esta tarde con una hora de retraso.

DIALOGO SENSACIONAL DE TRASCENDENCIA MUNDIAL. ¿Cuál es la mejor modista? PICTORIAL REVIEW. ¿Y por qué interesa toda? Por la Moda. ¿Cuál arte debo elegir? El de Vestir. Yo me quiero distraer... ¡Pues a leer! ¿Y el qué me aconsejas tú? Toma PICTORIAL REVIEW. ¿Dónde se vende? En el kiosco de periódicos de la plaza de Castellón.

COMEDOR DE LOS POBRES. Raciones servidas a las 12. A mediodía, 248. Por la noche, 287.

DE INSTRUCCION. Por el Rectorado de Valencia se han remitido a la superioridad, para la expedición del título, los expedientes de las maestras doña Manuela Domínguez Fernández, doña Josefa Aparici Piro, doña Josefa Ballesta Aznar, doña María Barba Pérez-Stella y doña María Teresa Solbes Sabena.

REGISTRO CIVIL. NACIMIENTOS.—Vicente Amat Pascual, Tárrega, 7. Antonio Beltrán Campos, Ronda del Mijares, 18. Francisca Fraga Ruiz Barceló, 42 (Grao). Rosario Nebot Antoni, San Roque, número 71. Tomás Aparici Felip, S. Roque, 117.

DEFUNCIONES.—Ninguna. MATRIMONIOS.—Ninguno.

EL SELLO INSTANTANEO YER. CURA EN CINCO MINUTOS EL DOLOR DE CABEZA. JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLORS REUMATICOS, A.



ATENCIÓN HERNIADOS. Es de gran interés para los herniados y del público en general, se fija que el 26 de cada mes visitará en Vinaroz, el 27 en Castellón y el 28 en Tortosa, el ortopedista José Giné, especialista en el tratamiento de las hernias (truncos), que durante más de 14 años verifica sus operaciones en Tortosa y Vinaroz.

En Vinaroz el 26 de cada mes, en Castellón el 27 de cada mes, en Tortosa el 28 de cada mes. Los días de las operaciones serán los días 11 y 18 de febrero y 4 de marzo.

Todo herniado que desea tener a su disposición en muchos casos, operación de urgencia en necesidad de sustraer los peligros de una operación quirúrgica, que consista en dicho especialista, en un cómodo y seguro método que garantiza la curación de la hernia, también de la embolia, y que garantiza la curación de la hernia.

Hasta demostración de lo contrario que al braguero al este se va a demostrar de una manera un método anti-palpación empujando de sus graves complicaciones, que muchas veces pueden producir la estrangulación de la hernia.

Herniados no comprar ningún braguero sin antes consultarlo al especialista José Giné Braguero de todas clases desde el nacimiento hasta el más senil.

SEÑAL 18. Vinaroz, 18 de febrero.

Sucesos

Castellón.—Escán lalo. Por promover un fuerte escándalo y encontrarse en completo estado de...

